就中马建交50周年

习近平同马来西亚最高 元首易卜拉欣互致贺电

新华社北京5月31日电 5 月31日,国家主席习近平同马 来西亚最高元首易卜拉欣互致贺 电, 庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同马来 西亚是千年结好的邻居、以心 相交的朋友、合作共赢的伙 伴。建交半个世纪来,两国始 终坦诚相待、和衷共济、共谋 发展,中马关系一直走在地区 国家前列。2023年,双方就共 建中马命运共同体达成重要共 识,两国关系进入新的历史发 展阶段。中马友好深入人心, 为两国关系持续发展提供不竭 动力。前不久, 我收到在中国 天津大学留学的马来西亚学生 写来的联名信,他们立志做中 马友谊的传播者和推动者,期 待用所学知识服务中马命运共 同体建设。两国友好事业后继 有人,我对此感到欣慰。

习近平强调, 中马关系已站 上新的历史起点。我愿同易卜拉 欣最高元首一道, 引领中马命运 共同体建设不断取得新成果, 更 好造福两国人民, 为地区繁荣稳 定作出更大贡献, 共同开创中马 关系下一个辉煌50年。

易卜拉欣表示,建交50年 来,马中两国始终相互尊重和信 任,双边关系不断取得新发展。 2013年建立全面战略伙伴关系 后,两国在经贸、投资、文化、 民间等领域的合作交流得到进一 步深化拓展。在共庆马中建交 50周年之际,马来西亚将永远 与中国携手奋进, 共创繁荣, 持 续为两国人民创造福祉。

同日, 国务院总理李强同马 来西亚总理安瓦尔互致贺电。李 强表示,中方愿同马方携手努 力,以两国建交50周年为新起 点,深化发展战略对接,拓展互 利互惠合作,促进人民相知相 亲,不断丰富中马命运共同体内

安瓦尔表示,两国建交以 来, 马中关系在相互尊重和信 任基础上取得里程碑式成就。 双方举行高层互访并举办丰富 多彩的纪念活动, 庆祝建交50 周年, 充分彰显了两国伙伴关 系的高水平和战略意义。

习近平同突尼斯总统赛义德会谈

(上接第一版) 推动巴勒斯坦问 题在落实"两国方案"基础上得 到全面、公正、持久解决。

会谈后,两国元首共同见证 签署关于绿色低碳发展、投资等 领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国 和突尼斯共和国关于建立战略伙 伴关系的联合声明》。

会谈前, 习近平和夫人彭丽 媛在人民大会堂东门外广场为赛义

德和夫人伊什拉芙举行欢迎仪式。

赛义德抵达时,礼兵列队致 敬。两国元首登上检阅台,军乐 团奏中突两国国歌, 天安门广场 鸣放21响礼炮。赛义德在习近 平陪同下检阅中国人民解放军仪 仗队,并观看分列式。

当天中午, 习近平和彭丽媛 在人民大会堂金色大厅为赛义德 夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

习近平同巴林国王哈马德会谈

(上接第一版) 巴方坚信, 中国 必将实现中华民族伟大复兴, 并为世界和平繁荣作出更大贡 献。巴方恪守一个中国原则, 支持中国实现和平统一。愿同 中方密切多边协作, 更好保障 各国人民享有平等的生存权和 发展权。巴方愿同中方一道, 推动尽早达成海合会-中国自由 贸易协定,发扬阿中友好精 神,携手构建面向新时代的阿 中命运共同体。

哈马德通报了近期第三十 三届阿盟首脑会议情况,特 别是阿拉伯国家在巴勒斯坦 问题上的立场以及为推动尽 快结束加沙冲突所作的努 力, 赞赏并感谢中方始终秉 持正义立场,期待中方发挥 更大作用。习近平强调,中 巴双方在巴勒斯坦问题上立 场一致。中方赞赏阿盟首脑 会议就巴以问题发出阿拉伯 国家共同声音,愿同巴林和 其他阿拉伯国家一道努力, 推动巴勒斯坦问题早日得到 全面、公正、持久解决。

会谈后,两国元首共同见 证签署关于投资、绿色低碳、 电子商务、数字经济等领域多 项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和 国和巴林王国关于建立全面战 略伙伴关系的联合声明》。

会谈前, 习近平在人民大 会堂东门外广场为哈马德举行 欢迎仪式。

哈马德抵达时, 礼兵列队 致敬。两国元首登上检阅台, 军乐团奏中巴两国国歌, 天安 门广场鸣放21响礼炮。哈马德 在习近平陪同下检阅中国人民 解放军仪仗队,并观看分列

当晚, 习近平在人民大会 堂金色大厅为哈马德举行欢迎

王毅参加上述活动。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点

新华社北京5月31日电 6月1日 出版的第11期《求是》杂志将发表 中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平的重要文章《发展新质 生产力是推动高质量发展的内在要求 和重要着力点》。

文章强调,新时代以来,党中央 作出一系列重大决策部署,推动高质 量发展成为全党全社会的共识和自觉 行动, 高质量发展成为主旋律。同 时,制约高质量发展因素还大量存 在,要高度重视,切实解决。我们必 须牢记高质量发展是新时代的硬道 理,完整、准确、全面贯彻新发展理 念,把加快建设现代化经济体系、推 进高水平科技自立自强、加快构建新 发展格局、统筹推进深层次改革和高 水平开放、统筹高质量发展和高水平 安全等战略任务落实到位, 完善推动 高质量发展的考核评价体系,为推动 高质量发展打牢基础。

文章指出,发展新质生产力是推 动高质量发展的内在要求和重要着力 点。我提出新质生产力这个概念和发 展新质生产力这个重大任务, 主要考 虑是: 生产力是人类社会发展的根本 动力, 也是一切社会变迁和政治变革 的终极原因。高质量发展需要新的生 产力理论来指导,而新质生产力已经 在实践中形成并展示出对高质量发展 的强劲推动力、支撑力,需要我们从 理论上进行总结、概括,用以指导新 的发展实践。概括地说,新质生产力 是创新起主导作用,摆脱传统经济增 长方式、生产力发展路径,具有高科 技、高效能、高质量特征,符合新发 展理念的先进生产力质态。它由技术 革命性突破、生产要素创新性配置、

产业深度转型升级而催生, 以劳动 者、劳动资料、劳动对象及其优化组 合的跃升为基本内涵,以全要素生产 率大幅提升为核心标志,特点是创 新,关键在质优,本质是先进生产

文章指出,新质生产力的显著特 点是创新, 既包括技术和业态模式层 面的创新, 也包括管理和制度层面的 创新。必须继续做好创新这篇大文 章,推动新质生产力加快发展。第 一,大力推进科技创新。新质生产力 主要由技术革命性突破催生而成。科 技创新能够催生新产业、新模式、新 动能,是发展新质生产力的核心要 素。这就要求我们加强科技创新特别 是原创性、颠覆性科技创新,加快实 现高水平科技自立自强。第二,以科 技创新推动产业创新。科技成果转化 为现实生产力,表现形式为催生新产 业、推动产业深度转型升级。要及时 将科技创新成果应用到具体产业和产 业链上,改造提升传统产业,培育壮 大新兴产业,布局建设未来产业,完 善现代化产业体系。第三,着力推进 发展方式创新。绿色发展是高质量发 展的底色,新质生产力本身就是绿色 生产力。必须加快发展方式绿色转 型,助力碳达峰碳中和。第四,扎实 推进体制机制创新。生产关系必须与 生产力发展要求相适应。发展新质生 产力,必须进一步全面深化改革,形 成与之相适应的新型生产关系。第 五,深化人才工作机制创新。要按照 发展新质生产力要求, 畅通教育、科 技、人才的良性循环,完善人才培 养、引进、使用、合理流动的工作机

努力成长为堪当强国建设民族复兴大任的栋梁之材

-习近平总书记给之江小学学生的回信引起热烈反响

新华社记者

5月30日, 在"六一"国际儿 童节即将到来之际, 习近平总书记 给四川省南充市嘉陵区之江小学的 学生们回信,对他们予以亲切勉 励,并祝他们和全国的少年儿童节 日快乐。

亲切的问候、殷殷的嘱托,在 各地学生、家长和教育工作者中引 发热烈反响。

之江小学是浙江省对口帮扶援 建的项目学校。2004年5月,时任 浙江省委书记习近平亲自为之江小 学新校址培土奠基。近日,学校五 年级一班全体同学给习总书记写 信, 汇报学习生活情况, 表达感恩 之情和争做新时代好少年的决心。

"没想到这么快就收到习爷爷的 回信,太高兴了!"给总书记写信 的学生唐海铃激动不已,"习爷爷 在信中提到同学们勤奋学习、热爱 劳动、健康快乐成长, 教导我们 '把家乡建设好'。现在的学习生活 非常幸福充实,我要继续努力学 习、奋发向上,将来争取考上理想 的大学, 回到家乡做一名老师, 把 这份幸福传递下去。

"总书记在回信中忆及20年前 为学校培土奠基的情景, 我们备受 感动。"之江小学校长陈震亚表 示,学校一直以浙江帮扶援建故事 为重点开展感恩教育,构建德育育 人培养体系,以此不断激发孩子们 的感恩心、进取心和爱国心。

援建前的学校校舍老旧、山高 路陡,如今图书室、种植园、塑胶 跑道等硬件设施一应俱全。

总书记在回信中提到"学校越 办越好",令见证了学校变化的老 教师贾晓军感慨不已:"总书记的 肯定和勉励也让我们教师明确了 干事创业的方向。眼下, 办学条 件的改善为义务教育优质均衡发 展插上了翅膀。我们将继续扎 根、用心教学, 当好孩子们的成 长引路人。

四川和浙江两地一直延续帮扶 援建的情谊。宁波市北仑区与四川 省美姑县自2021年开展东西部协作 以来, 先后有20位教师前往四川多 所小学支援。总书记的回信让浙江 省宁波市北仑区教育局局长李海达 更加坚定要做好这项工作。

"教育帮扶不是单向的'帮' 更是双向的对话、合作、赋能。" 李海达说,下一步将加强援派教师 的遴选力度,探索学校、教师、班 级、社会结对等多种帮扶形式,努 力实现软件和硬件的双提升,为山 区孩子们的健康成长创造更好环

沐浴新时代的阳光,广大少年 儿童奋发有为、向阳成长。

大山深处,陕西照金北梁红军 小学传来琅琅书声。参加了"六 一"朗诵节目《丰碑》的学生王毅 听老师讲述习爷爷的谆谆嘱 托。"习爷爷说'树立远大志向, 珍惜美好时光',我通过参加讲红 色故事社团,明白了今天的幸福生 活来之不易。我要好好学习历史和 文化知识,将来做对国家、对社会 有用的人。"王毅玲说。

照金北梁红军小学教师王莉莉 说,我们将牢记总书记的嘱托,通过 设置红色教育课程、创新红色教育活 动,帮助同学们树立远大志向,当好 红色基因的传承者、实践者。

"坚持德智体美劳全面发展" 是习近平总书记对少年儿童健康成 长的殷切期望。

去年"六一"前夕, 习近平 总书记考察北京育英学校。"当时 习爷爷告诉我们,身体好了,才 能为今后一生的学习工作打好基 础。"北京育英学校五年级学生赵 辰自豪地说,一年来自己不仅参 加跑步、跳绳等比赛, 还主动承 担家务活,通过劳动锻炼身体。

在赵辰的母亲曾蓉看来,丰富 的体育锻炼为孩子带来许多积极变 化:"作为家长,最好的教育就是 以身作则引导孩子们养成勤于实践 的习惯,让他们身心健康、性格活 泼、全面成长。'

沉浸式体验人工智能绘画创 作、在"健康零食"小课堂中分辨 五谷杂粮、演唱民歌民谣感受黄河 文化……今年"六一"前后,中国 儿童中心开展一系列活动,陪伴孩 子们度过一个充实有意义的节日。 "培养德智体美劳全面发展的好

儿童,是我们的责任。"中国儿童 中心兴趣培养部处长高云说,"我 们要按照总书记的重要指示,进一 步优化课程形态,研发科技、美 育、体育等领域的100多种兴趣小 组课程,培育少年儿童的综合素

习近平总书记希望孩子们"争 做爱党爱国、自立自强、奋发向上 的新时代好少年",让重庆市石柱 土家族自治县中益乡小学校长牟小 洋深感肩头责任重大。

"学生的成长发展始终是学校中 心工作。学校将落实五育并举,持 续丰富教育课程体系,探索课后服 务模式, 让更高质量的基础教育为 孩子们奠定人生之基, 铺就成长之 路。"牟小洋说

少年儿童的健康成长离不开全 社会的共同参与、关心支持。

共青团四川省委少年部部长徐 通说:"落实总书记的要求,我们 要把少年儿童思想政治引领放在首 位,坚持立德树人根本任务,持续 加强党、团、队一体化建设,开展 夏冬令营、少年军校等实践活动, 因地因人制宜用好阶梯式成长激励 体系, 引导广大少年儿童努力成长 为堪当强国建设、民族复兴大任的 栋梁之材。'

新华社北京5月31日电

我国 500 吨级垂直双工位液体火箭发动机试验台建成投用

新华社西安5月31日电(记者 付瑞霞 胡喆)记者从中国航天科技 集团六院获悉,5月30日,我国500 吨级垂直双工位液体火箭发动机试 验台考台点火试验取得圆满成功。

这标志着我国液氢液氧火箭发动机 试验能力得到跃升,将有力保障我 国可重复使用运载器和重型运载火 箭的研制,支撑我国航天重大工程 任务顺利实施。

该试验台由中国航天科技集团六 院101所研制建设,是柔性化、智能 化、数字化的垂直双工位液体火箭发 动机试验台, 可实现试验流程自动 化、远程异地协同指挥、试验系统实

据介绍,除满足液氢液氧火箭发动 机研制试验需要外,该试验台还可满足 液氧甲烷等多型推进剂发动机单机以及 运载火箭动力系统试验需求。

坚持德智体美劳全面发展 争做爱党爱国自立自强奋发向上的新时代好少年

(上接第一版) 希望同学们树立远大 志向,珍惜美好时光,坚持德智体 美劳全面发展,争做爱党爱国、自 立自强、奋发向上的新时代好少 年,努力成长为堪当强国建设、民 族复兴大任的栋梁之材。

之江小学前身是四川省南充市 嘉陵区的一所山区小学, 山高路 陡,校舍老旧。2004年,学校在 浙江省对口帮扶下实施迁建,时 任浙江省委书记习近平同年5月为 学校培土奠基。2005年9月学校正 式投入使用, 办学条件显著改 善,现有在校小学生287名。近 日, 之江小学五年级一班全体同 学给习总书记写信, 汇报学习生 活情况,表达感恩之情和争做新 时代好少年的决心。

树立远大志向 珍惜美好时光 努力成长为堪当强国建设民族复兴大任的栋梁之材

(上接第一版)在"我和高手面对 面"活动中,来自河钢集团的校外辅 导员向孩子们介绍钢铁材料发展新趋 势, 倪岳峰饶有兴致地观看, 鼓励 孩子们保持探索的兴趣,不断提高科 学素养。立德实验小学与雄安雁翎小 学学生共同组成爱鸟小队,深入白洋 淀观察鸟类。倪岳峰听取孩子们的 研学心得,希望他们从小树立绿水 青山就是金山银山的理念, 以实际 行动保护生态环境。

(上接第一版) 共设72个比赛项目, 首 日进行了26项比赛。

记者在比赛现场看到,运动员们舒 臂踢腿、展转腾挪,一招一式尽显八极 拳"动如崩弓,发似炸雷"的气势,为 现场观众奉献了一场大气磅礴、精彩绝

倪岳峰指出, 习近平总书记非常 关心少年儿童成长成才,作出一系列 重要指示, 饱含着殷切关怀与深情厚 望。希望全省少年儿童牢记嘱托, 坚持德智体美劳全面发展,立志为 强国建设、民族复兴而读书,争做爱 党爱国、自立自强、奋发向上的新时 代好少年。要树立远大志向, 从小坚定 追求真理、报效祖国的理想, 做社会 主义建设者和接班人。要培养优良品 德,从一点一滴做起,自觉践行社会主

义核心价值观。要珍惜美好时光,刻苦 学习知识,培养科学思维,勇于创新创 造。要锻炼强健体魄, 养成良好生活习 惯,努力成长为堪当强国建设、民族复 兴大任的栋梁之材。全省各级党委、政 府要关心爱护少年儿童, 为他们创造良 好成长环境。广大教师要牢记为党育 人、为国育才使命,以德立身、以德立 学、以德施教, 更好担起学生健康成长 指导者和引路人的责任。

伦的八极拳"盛宴" 孟村回族自治县的刘琳参加了女 子青年组八极小架的比赛。今年37岁 的她, 跟随孟村八极拳国际培训中心教 练员张峰学习八极拳已有3年多时间。 比赛中,她的动作如行云流水,收放自

省领导张超超、董兆伟参加活动。

如, 展现了武术之乡青年武者的风采。 她11岁的儿子刘家腾也将参加八极 拳、八极器械、八极对接等项目的比 赛。"能和孩子一起在家乡参加全国性 武术赛事, 我很激动, 希望沧州的武术 文化能为更多外地人熟知。"刘琳说。

青县公安交通警察大队 关于增设电子警察设备抓拍处罚交通 违法行为的公告

为规范辖区道路交通秩序,预防道路交通事故,营造良好的交通环境,根据河北省实施《中华人民共和国道路交通安全法》 等法律的规定,经上级机关批准,青县公安交通警察大队将在以 下路口增设固定式交通技术监控设备,对交通违法行为实施非 现场抓拍处罚。现公告如下:

一、电子设备位置及方向 1、新华路与新青官线交口由东向西、由西向东、由南向北、 由北向南

2、新104国道与中兴路交口由东向西、由西向东、由南向北、 由北向南 3、新104国道与新华东路交口由西向东、由南向北、由北向南 4、新104国道与马大线交口由东向西、由西向东、由南向北

5、中央大街与中兴路交口由东向西、由西向东、由南向北、 由北向南 6、中兴路觉道庄路口由东向西、由西向东、由南向北、由北

向南 7、南环路刘缺屯路口由东向西、由西向东、由南向北、由北 向南

、电子设备抓拍违法行为

1、驾驶机动车违反道路交通信号灯通行的

2、驾驶机动车违反禁止标线指示的

3、驾驶机动车通过有灯控路口时,不按所需行进方向 驶入导向车道的

以上固定式交通技术监控设备将于公告发布7日后启 ,现根据相关法律规定,向社会予以公示,请广大交通参 与者严格遵守交通法律法规,安全文明出行。 特此公告

青县公安交通警察大队 2024年6月1日

亦

大元建业集团股份有限公司承建的孟村回族自治县 直属公用人防工程,于2024年3月15日竣工,施工单位保 证该项目没有拖欠农民工工资,相关单位及个人如对此 有异议,请在公示之日起15日内持相关依据,向孟村回族 自治县住房和城乡建设局反映。

联系电话:0317-6721456

孟村回族自治县住房和城乡建设局 大元建业集团股份有限公司

在线办 声 明 通知 广告拍卖挂失 电话:3061515

微信: 17717792898 首集

地址:沧州市新华路报业大厦一楼

本报地址:沧州市解放西路传媒大厦 邮编:061001 总编室:3155631 广告部:2025761 广告经营许可证号1309035000002 全年定价:580元 沧州日报社印刷厂印刷